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Пояснительная записка

Нормативно правовые документы, на основе которых разработана данная программа

Федеральный закон от 29.12.12 N273-ФЗ (ред.13.07.2015) 2Об образовании в Российской Федерации»;

1. приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 №373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования;

2. приказ Министерства образования и науки Российской федерации от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»; 

3. приказ  Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.09.2011 № 2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 г. № 373»; 

письмо Министерства образования и науки РФ от 28.10.2015 № 1786 «О рабочих программах учебных предметов»;
4. Основная образовательная программа основного общего образования МКОУ «Колыбельская СОШ»

5. Учебный  план МКОУ «Колыбельская СОШ»  на 2019 -2020 учебный год. Приказ №  88 – О  от  07.08.2019 года.

В основе разработки программы лежит комплексный подход, который объединяет курс всеобщей и отечественной истории. Предполагается последовательное изучение двух курсов при сохранении их полноценности с элементами исторической ингрессии.  

Преподавание курса «История России» предполагает де​тальное изучение исторического пути России, глубокое понимание его противоречивых процес​сов, различных трактовок этих процессов. Интегративный курс истории в 7 классе помогает по​нять место России в истории человечества, увидеть особенности её развития и сходные черты с другими странами. 
Рабочая программа ориентирована на использование учебно-методического комплекса:
Н. М. Арсентьева, А. А. Данилова и др. под редакцией А. В. Торкунова  История России 7 класс. М., Просвещение 2015 г. 
Юдовская А.Я, Баранов П.А., Ванюшкина Л.М. Всеобщая история. История Нового времени. 1500-1800. Рабочая тетрадь. 7 класс. В 2 частях. - М.: Просвещение, 2014. 
Данилов А. А. История России. Конец XVI-XVIII. 7 класс: рабочая тетрадь / А. А. Данилов, Л. Г. Косулина. - М.: Просвещение, 2014. 
ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА
Цели курса:
Формирование целостного представления об историческом развитии России и мира в ран​нее Новое время, объединение различных фактов и понятий истории в целостную картину развития России и человечества в целом. 

Содействие воспитанию свободной и ответственной личности, ее социализации; познание окружающего мира, самопознание и самореализация. 

Задачи курса: 

Осветить экономическое, социальное, политическое и культурное развитие России и мира, показать общие черты и различия. 

Охарактеризовать выдающихся деятелей России и мира, их роль в политике, экономике и культуре. 
Показать возникновение и развитие идей и институтов, вошедших в жизнь современного человека и гражданина (нормы социального контроля, формы правления, формы политического режима). 

Способствовать формированию зрелого исторического мышления: умение анализировать общественные процессы. 

Воспитание патриотизма, уважения к истории и традициям нашей Родины, к правам и сво​бодам человека, демократическим принципам общественной жизни. 

Формирование ценностных ориентаций в ходе ознакомления с исторически сложившимися культурными, религиозными, этнонациональными традициями. 

МЕСТО УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Предмет «История» изучается на ступени основного общего образования в качестве обяза​тельного в 6-7 классах в общем объеме 136 часов - 2 часа в неделю, 68 часов в год: 7 класс 42 часов – история России, 26 часов – новая история.
Требования к уровню подготовки обучающихся по данной программе

	Личностные 
	Предметные 
	Метапредметные 

	осознание своей идентичности как гражданина страны, члена семьи, этнической и религиозной группы, локальной и региональной общности;

освоение гуманистических традиций и ценностей совре​менного общества, уважение прав и свобод человека;

осмысление социально-нравственного опыта предшест​вующих поколений, способность к определению своей пози​ции и ответственному поведению в современном обществе;

понимание культурного многообразия мира, уважение к
культуре своего и других народов, толерантность.


	· способность сознательно организовывать и регулировать
свою деятельность — учебную, общественную и др.;

· владение умениями работать с учебной и внешкольной информацией (анализировать и обобщать факты, составлять простой и развернутый план, тезисы, конспект, формулиро​вать и обосновывать выводы и т. д.), использовать современ​ные источники информации, в том числе материалы на электронных носителях;

· способность решать творческие задачи, представлять ре​зультаты своей деятельности в различных формах (сообщение, презентация, реферат и др.);

· готовность к сотрудничеству с соучениками, коллектив​ной работе, освоение основ межкультурного взаимодействия в школе и социальном окружении и др.


	· овладение целостными представлениями об историчес​ком пути народов своей страны и человечества как необхо​димой основой для миропонимания и познания современно​го общества;

· способность применять понятийный аппарат историчес​кого знания и приемы исторического анализа для раскрытия сущности и значения событий и явлений прошлого и совре​менности;

· умения изучать и систематизировать информацию из раз​
личных исторических и современных источников, раскрывая ее
социальную принадлежность и познавательную ценность;

· расширение опыта оценочной деятельности на основе осмысления жизни и деяний личностей и народов в истории своей страны и человечества в целом;

· готовность применять исторические знания для выявле​ния и сохранения исторических и культурных памятников своей страны и мира.




Выпускник научится:
• локализовать во времени хронологические рамки и рубежные события Средневековья как исторической эпохи, основные этапы отечественной и всеобщей истории Средневековья; соотносить хронологию истории России и всеобщей истории в Средневековье;
применять знание фактов для характеристики эпохи нового времени, её процессов, явлений, ключевых событий;
• использовать историческую карту как источник информации о границах России и других государств в Средние века , об основных процессах социально-экономического развития, о местах важнейших событий, направлениях значительных передвижений — походов, завоеваний, колонизации и др.;
• анализировать информацию из различных источников по отечественной и всеобщей истории Средних веков;
• составлять описание положения и образа жизни основных социальных групп в России и других странах в Средние века , памятников материальной и художественной культуры; рассказывать о значительных событиях и личностях отечественной и всеобщей истории Средних веков;
• систематизировать исторический материал, содержащийся в учебной и дополнительной литературе по отечественной и всеобщей истории Средних веков;
• раскрывать характерные, существенные черты: а) экономического и социального развития России и других стран ; б) представлений о мире и общественных ценностях; в) художественной культуры Средневековья;
• давать оценку событиям и личностям отечественной и всеобщей истории Средневековья.

Выпускник получит возможность научиться:
• используя историческую карту, характеризовать социально-экономическое и политическое развитие России.

• использовать элементы источниковедческого анализа при работе с историческими материалами (определение принадлежности и достоверности источника, позиций автора и др.);
• сравнивать развитие России и других стран в Средние века , объяснять, в чём заключались общие черты и особенности;
• применять знания по истории России и своего края в Средние века при составлении описаний исторических и культурных памятников своего города, края и т. д.
ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ПРЕДМЕТА
ИСТОРИЯ РОССИИ

Т е м а 1. Россия на рубеже XVI-XVII веков. (20) 
Внутренняя и внешняя политика Бориса Годунова. Внутриполитическое положение в стране после смерти Ивана Грозного. Царь Федор Иоаннович. Борьба за власть. Борис Годунов. Учреждение патриаршества. Прекращение династии Рюриковичей. Избрание на царство Бориса Годунова. Социально-экономическая политика. Голод 1601-1603 гг. Обострение социальных противоречий. Международная политика. Торговые и культурные связи со странами Западной Европы. 
Смутное время. Причина и суть Смутного времени. Царствование Лжедмитрия. Заговор в Москве и свержение Годуновых. Восстание И. Болотникова. Лжедмитрий 11. Воцарение Шуй​ского. Польско-шведская интервенция. 
Окончание Смутного времени. Распад тушинского лагеря. «Семибоярщина». Первое опол​чение. Второе ополчение. Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский. Освобождение Москвы. Зем​ский собор 1613 года. Воцарение Романовых. 
Обобщающее повторение  «Россия в ХVI веке». 

Те м а 2. Россия в XVII веке (22)
Новые явления в экономике. Последствия Смуты. Сельское хозяйство. Развитие мануфактурного производства. Внутренняя и внешняя торговля. Ярмарки. Рост городов и городского на​селения. Формирование всероссийского рынка. 
Основные сословия российского общества. Феодалы: бояре и дворяне. Местничество.  Крестьяне. Феодальная рента. Посадское население. Духовенство. Казачество. 
Политическое развитие России. Начало становления абсолютизма. Возрастание роли госу​дарственного аппарата и армии. Реформаторская деятельность А. Л. Ордина-Нащокина и В. В. Го​лицына, царя Федора Алексеевича. Боярская дума. Приказная система. Соборное уложение 1649 года. 
Власть и церковь. Церковный раскол. Церковь после Смуты. Патриарх Филарет. Никон.  Церковный раскол. Аввакум. Церковный собор 1666-1667 годов. 

Народные движения. Причины и особенности народных выступлений. «Соляной бунт». «Медный бунт». Крестьянская война под предводительством Степана Разина. Выступление ста​рообрядцев. Соловецкое восстание. 
Внешняя политика царя Алексея Михайловича. Основные направления внешней полити​ки. Смоленская война. Воссоединение Украины с Россией. Русско-польская война. Русско​-турецкая война 1676-1681 годов. Крымские походы. Освоение Сибири. 
Образование и культура в XVII веке. Образование. Книгопечатание. Научные знания. Рус​ские первопроходцы. С. И. Дежнев. В. Д. Поярков. Е. П. Хабаров. Литература. Сатирические повести («О Шемякином суде», «О Ерше Ершовиче»). Автобиографические повести («Житие» протопопа Аввакума). Архитектура. Живопись. Театр. 
Сословный быт. Обычаи и нравы. Царский двор. Боярский и дворянский быт. Жизнь  посадского населения. Крестьянство: повседневный быт и обычаи. 
Обобщение «Россия в ХVII веке». 
Наука и образование. Академия наук. М. В. Ломоносов. Естественные науки. Гуманитарные науки. Академические экспедиции. Выдающиеся техники и изобретатели. Система образования. Открытие Московского университета. 
Художественная культура. Особенности развития художественной культуры. Литература. Театр. Музыка. Живопись и скульптура. Архитектура. 

Быт и обычаи во второй половине XVIII века. 

Обобщение и закрепление знаний. «Россия в 1725-1801 годах». 
Итоговое повторение.
ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

	№ п/п
	Разделы, темы
	Количество часов

	
	
	Количество часов на изучение каждого раздела и каждой темы
	Количество контрольных работ

	1
	Россия в XVI веке
	20
	

	2
	Смутное время. Россия при первых Романовых
	22
	


УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
1. Список литературы для учителя. 

1. Блохин, В. Ф. История России. Век ХУН. 7 класс: пособие для учителя истории / В. Ф. Бло​хин. -М.: Курсив, 2010. 

2. История России в произведениях русских поэтов. 6-11 классы: дополнительные материа​лы к урокам / авт.-СОСТ. Н. А. Стыденко. - Волгоград: Учитель, 2008. 

3. История. 5-10 классы: игровые технологии на уроках и внеклассных занятиях / авт.-СОСТ. Н. Н. Ярцева. - Волгоград: Учитель, 2009. 

4. История России. Конец XVI-XVIII век. 7 класс: поурочные планы по учебнику А. А. Да​нилова, Л. Г. Косулиной / авт.-СОСТ. Н. Ю. Колесниченко. - Волгоград: Учитель, 2012. 

5. Кириллов, В. В. Отечественная история в схемах и таблицах / В. В. Кириллов. - М.: Эксмо​Пресс, 2011. 

6. Митькина, Е. А. История. 7 класс. Тематические тестовые задания для подготовки к ГИА / Е. А. Митькина. - М. : АСТ, 2011. 

7. Ревякин, А. В. Новая история. 1500-1800.7 класс: метод. рекомендации. - М.: Просвеще​ние, 2007. 

8. Соловьёв, К. А. Универсальные поурочные разработки по новой истории. 1500-1800 годы. 7 класс / К. А. Соловьев. - М. : ВАКО, 2009. 

9. Шаповал, В. В. Дидактические материалы к учебнику А. А. Данилова, Л. Г. Косулиной «История России: ХVI-ХVШ века. 7 класс» / В. В. Шаповал. - М.: Экзамен, 2008. 
